

# 街坊注意 九江这些地方 可以注册登记 电动自行车

连日来,九江交警中队警务人员或在街头、或在执勤点、或在服务点“摆摊设点”,宣传佛山市电动自行车注册登记政策和规定。

从2月1日起,《佛山市公安局关于开展电动自行车注册登记的通告》正式执行。受疫情影响,注册登记工作一度暂停。3月9日,注册登记工作恢复。

“购买电动自行车要有3C认证!”“驾驶电动自行车要戴安全头盔!”“注册登记先要网上预约!”……为使这一政策得到广泛推广,九江交警持续性开展宣传活动,分别走进社区、企业、街市,采取派发宣传单张、现场解答等方式,为街坊们解读相关规定和要求,指引街坊给电动自行车注册登记并上牌。

下一步,交警部门还将在继续“走出去”的基础上,通过报纸、电视、微信等宣传,不断提高街坊的知晓率和注册登记的积极性,提高他们的安全意识。

## 疑问解答

### 1> 外省籍贯人员怎么在佛山办理?

答:新市民凭个人有效身份证及居住证可注册登记一辆电动自行车。

### 2> 电动自行车商户怎样申请带牌销售?

答:根据《佛山市电动自行车带牌销售点备案要求(试行)》的相关规定,提供资料进行备案,经佛山市公安局和佛山市市场监督管理局共同审核通过后,对外公布备案信息。公安交警部门将委托邮政部门上门现场勘查后安装“佛山市电动自行车带牌销售点”牌匾,同时为待售卖的车辆安装号牌。

### 3> 之前卖电动自行车的铺子都转让了,开不到发票或者是完税证,收据可以作为有效材料吗?

答:需要车主本人到电动自行车上牌点办理并作出车辆合法来源声明后,可核发过渡期牌证。

### 4> 直接买新车,店主就上新牌? 还要什么手续呢?

答:群众购买带牌销售的电动自行车时,需要提供身份证明材料(新市民还需提供居住证),在广东电动自行车牌证申领小程序上补录注册登记资料及上传照片审核,审核通过后,电动自行车行驶证寄达群众。

### 5> 没有脚踏板的电动自行车能上牌吗?

答:按照《电动自行车安全技术规范》,电动自行车为以车载蓄电池作为辅助能源,具有脚踏骑行能力,能实现电助动或电驱动功能的两轮自行车。因此,没有脚踏板的电动车不符合注册登记的条件。

### 6> 上了佛山电动自行车牌也可以在外省骑行的吗?

答:新市民凭个人有效身份证及居住证可注册登记一辆电动自行车。注册登记佛山电动车牌仅可在佛山本地骑行;电动自行车出省使用,需要办理注销登记后,再根据外省市电动自行车相关规定通行。

### 7> 电动自行车有交通违法行为会被扣分学习吗?

答:根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,对机动车驾驶人违反道路交通安全法律、法规的行为实行累积记分制度。电动自行车是非机动车,不实行累积记分制度,对现场查处的电动自行车交通违法行为,将按照处罚与教育相结合的原则,对违法人员进行交通安全教育,学习相关法律法规。

### 8> 我用的是共享电动自行车,那该怎么管理呢?

答:目前市交通运输部门正在研究我市共享电动自行车管理相关政策,相关政策还未正式出台。根据《佛山市公安局关于开展电动自行车注册登记的通告》相关规定,企业等法人因经营需要使用的电动自行车另行规定。公安交警部门呼吁,驾驶电动自行车必须遵守交通法规、戴头盔。

### 9> 每人只能购买一台电动自行车上牌,车辆转让,丢失后补买的,个人名下已上牌的旧电动自行车如何申请注销?

答:转让必须办理过户手续。如电动自行车丢失,需带“报警回执”或相关遗失声明材料到车管部门办理注销手续。

### 10> 电动自行车是走非机动车道,但实际上很多路都没有这个车道,那要怎么走?

答:根据《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定,机动车、非机动车实行右侧通行,机动车、非机动车、行人实行分道通行。没有划分机动车道、非机动车道和人行道的,机动车在道路中间通行,非机动车和行人在道路两侧通行。

文/见习记者 沈芝强 通讯员 李炳龙

## 超市门口被堵 男子怒刮小车被拘



男子划花车辆被行政拘留。

通讯员供图

珠江时报讯(见习记者/沈芝强 通讯员/朱明菲)由于别人的私家车挡住自家经营的超市门口,阻碍了货物搬运,店主竟一气之下用石头将对方车辆两边车身各划了一道长划痕,最终被公安机关抓获。

“又有车在这里挡着我!”

近日早上6时,屈先生到超市准备开店营业,刚来到超市门口,却发现又有小车停在了超市门口对开位置,“每天都被其他车挡着门口,不方便超市货物装卸。”气愤的他正好见到地上有一块外形锋利的石头,想都没想,便捡起来在小车右前门上划出一道长约50cm的划痕,“未能幸免”的右后门也被刮出一道15cm长的划痕。

当日13时许,车主杨先生前往超市门口准备开车,发现爱车惨遭“毁容”,随即报警求助。经调查,办案民警很快便查清嫌疑人为超市老板屈某华,并将其依法传唤到派出所调查。

## 酒后谎报警情 两人被罚



女子报假警被行政拘留。

通讯员供图

谭某交代了自己因感情纠纷,在醉酒后拨打110谎报警情的违法事实。无独有偶,3月10日24时许,有群众报警称,九江镇海寿岛一鱼塘旁有20多人正在聚众赌博,要求警察处理。接警后,民警立即赶赴现场,几经寻找,却没有发现报警人所说的情况。民警多次回拨报警电话均无人接听,由此判断报警人谎报警情,随后对其身份进行分析研判。12日7时许,民警在上东一公寓内抓获涉嫌谎报警情的李某。据李某交代,当晚他和朋友在外吃宵夜喝了酒,借着酒劲,用手机拨打110报假警。

目前,谭某和李某均因谎报警情被公安机关依法处以行政处罚款500元。警方提醒,110报警电话是公安机关守护人民群众生命财产安全的一道防线,公安机关视警情如命令,市民非警务需要请勿拨打,以免扰乱公安机关正常工作。对于谎报警情违法人员,公安机关将依法追究其法律责任。

民警随即依法将谭某传唤至派出所进行调查。经审讯,谭某交代了自己因感情纠纷,在醉酒后拨打110谎报警情的违法事实。无独有偶,3月10日24时许,有群众报警称,九江镇海寿岛一鱼塘旁有20多人正在聚众赌博,要求警察处理。接警后,民警立即赶赴现场,几经寻找,却没有发现报警人所说的情况。民警多次回拨报警电话均无人接听,由此判断报警人谎报警情,随后对其身份进行分析研判。12日7时许,民警在上东一公寓内抓获涉嫌谎报警情的李某。据李某交代,当晚他和朋友在外吃宵夜喝了酒,借着酒劲,用手机拨打110报假警。

## 政策解读

### A 现场上牌需要哪些资料?

- 车主本人携带身份证原件,非佛山户籍的新市民还需携带有效期内居住证;
- 电动自行车购车发票(需与身份证姓名一致);
- 电动自行车合格证书。

### ★注:现场交验电动自行车

### B 九江有哪些注册点?

九江片区:洛浦大道邮政储蓄银行 联系电话:86551132

沙头片区:万安路文体公园旁邮政储蓄银行 联系电话:86910369

### C 上牌是否需要提前预约?

3月9日起,全市电动自行车注册登记网点恢复办理业务。为避免大量群众排队办理业务,减少人员聚集,电动自行车注册登记业务实行预约办理,不受理非预约人员办理业务。

### D 怎样进行预约办理?

#### ● 预约在公安交警网点办理业务

登录“佛山政务服务”微信公众号,按照指引实名认证后,预约电动自行车注册登记业务(3月6日20:00正式上线此功能)。

#### ● 预约在邮政网点办理业务

登录“邮政网点预约系统”微信小程序,预约电动自行车注册登记业务。

### E 上牌需要哪些费用?

- 牌证工本费:注册登记的电动自行车每辆收取牌证费30元/套。
- 行驶证快递费:电动自行车号牌现场安装,行驶证需要后台审核、资料归档后制作,市民可选择到指定的邮政网点领取(与现场工作人员联系),也可以选择快捷方式直接邮寄到家,快递费15元/笔。
- 购买保险费用:为保证车主及第三人人身安全,发生交通事故时获得必要的赔偿,鼓励街坊上牌时购买电动自行车保险(具体可现场向登记点人员索取资料或咨询)。

## 乘客遗失手提袋 公交车长拾获归还

珠江时报讯(见习记者/沈芝强 通讯员/范子维 摄影报道)“真是太感谢你们了!”近日,市民吴先生接过失而复得的口罩,紧紧地握着公交车长李裕善的手,再三表示感谢。

3月17日上午,吴先生拿着装有90多个防疫口罩以及手机等贵重物品的手提袋搭乘236线路公交,下车后一段时间,才发现手提袋不见了。“里面的口罩是我上班用的,很难才预约买到的。”当时,吴先生已记不清是在哪里丢失,只能四处寻找。

不久后,九江公交枢纽站站务室工作人员通过其他途径

联系到吴先生,吴先生才得知自己的手提袋遗留在公交车上。

原来,当天236线当班车长李裕善在对车辆进行“一圈一检”时,发现座椅上有一个黑色的旅行包,经过简单检查,发现里面有近百个独立包装的防疫口罩,还有手机等私人物品。李裕善马上向车队长上报情况,并把失物交至站务室妥善保管,最终联系上了失主。

接到通知后,吴先生赶到九江公交枢纽站站务室领回自己的物品,并从口袋里拿出事先写好的感谢信送给李裕善和九江公交枢纽站站务室工作人员,感谢他们的热心帮助。



市民吴先生(左)领回失物。